
Sistema F0 

 
𝑁!" = 𝑁"# = 𝑁$% = 𝑁$& = 𝑁$' = 0, 𝑁$( = 𝑁#$ = 2𝑝𝑙, 𝑁'& = 𝑁&% = −4𝑝𝑙 

𝑁!) = 𝑁#) = 0, 𝑇!) = −𝑝𝑠, 𝑀!) = −
𝑝𝑠*

2 , 𝑇#) = 2𝑝𝑙, 𝑀#) = 2𝑝𝑙𝑠 

 
Sistema F1 

 

𝑁#$ = 𝑁$( = 𝑁'$ = 𝑁&' = 𝑁$& = 𝑁&% = 𝑁$% = 0, 𝑁!" =
√5
3 , 𝑁"# =

2√2
3  

𝑁!) = 𝑁#) = −
2
3 , 𝑇!) =

1
3 , 𝑀!) =

𝑠
3 , 𝑇#) = −

2
3 , 𝑀#) = −

2𝑠
3  

 
Incognita iperstatica 

𝜂+, = −
10𝑝𝑙-

9𝐸𝐽 , 𝜂++ =
4𝑙.

9𝐸𝐽 , 𝜂+ = 0, 𝑋+ =
5𝑝𝑙
2  

 
CdS sistema effettivo 

𝑁!" =
5𝑝𝑙√5
6 , 𝑁"# =

5𝑝𝑙√2
3 , 𝑁") = −

5𝑝𝑙
2 , 𝑁$( = 𝑁#$ = 2𝑝𝑙, 			𝑁&' = 𝑁&% = −4𝑝𝑙 

𝑁'$ = 𝑁&$ = 𝑁$% = 0 

𝑁!) = −
5𝑝𝑙
3 , 𝑇!) = −𝑝𝑠 +

5𝑝𝑙
6 , 𝑀!) = −

𝑝𝑠*

2 +
5𝑝𝑙𝑠
6  

𝑁#) = −
5𝑝𝑙
3 , 𝑇#) =

𝑝𝑙
3 , 𝑀#) =

𝑝𝑙𝑠
3  



        
Taglio      Momento flettente 

 
 
Nel caso di un difetto di lunghezza dell’asta BI 

𝜂+, = −
10𝑝𝑙-

9𝐸𝐽 , 𝜂++ =
4𝑙.

9𝐸𝐽 , 𝜂+ = ∆𝑙,, 𝑋+ =
5𝑝𝑙
2 +

9∆𝑙,𝐸𝐽
4𝑙.  

 
 
Travi AB e BC anche estensibili 

𝜂+, = −
10𝑝𝑙-

9𝐸𝐽 , 𝜂++ =
𝑙.

9𝐸𝐽 :4 +
√5 +

8√2
5 < , 𝜂+ = 0, 𝑋+ =

10𝑝𝑙

4 + √5 + 8√25

≈ 1,18𝑝𝑙 

 
 
 


